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Реалії сьогодення вказують на актуальність проблеми безсоння та пошуку шляхів її 
вирішення. Мета дослідження. Провести аналіз зареєстрованих на ринку України ЛЗ та 
наявних у вільному продажі дієтичних добавок (ДД) з мелатоніном.  

Матеріали та методи. Методи дослідження: контент-аналіз, групування та 
структурування даних із Державного реєстру ЛЗ України станом на 01 жовтня 2022 р [1],  
а також сайтів Компендіум on-line [2] та Таблетки.ua [3]. 

Результати і обговорення. На фармацевтичному ринку України зареєстровано 1 ЛЗ, до 
складу якого входить мелатонін як активний фармацевтичний інгредієнт – це препарат  
«ВІТА-МЕЛАТОНІН®» (підприємство-виробник АТ «Київський вітамінний завод», Україна, 
форма випуску – таблетки без оболонки), та безпосередньо сама субстанція мелатоніну 
виробництва Сваті Спентозе Пвт. Лтд., Індія, власник реєстраційного посвідчення  
АТ «Київський вітамінний завод», Україна. На відміну від лікарських засобів, асортимент ДД, 
наявних у вільному продажі досить широкий. Так, представлену продукцію відносять до двох 
груп АТС класифікації – N05CH01 «Мелатонін» (23 торгові назви (ТН)) та N05CM50 «Інші 
снодійні та седативні препарати, включаючи комбінації» (17 ТН). На частку ДД вітчизняного 
виробництва припадає 32,5% (5 ТН ДД мелатоніну та 8 ТН комбінованих препаратів). 20% 
займають ДД виробництва США (8 ТН). Підприємства-виробники Індії та Швейцарії 
постачають на ринок України по 3 ТН ДД (по 7,5% відповідно), решта країн представляють по 
2 ТН (Канада, Німеччина, Польща), або по 1 ТН (Франція, Румунія, Китай, Латвія, Бельгія, 
Італія, Сербія). Комбіновані ДД являють собою 5 комбінацій синтетичних інгредієнтів,  
12 комбінацій синтетичних інгредієнтів з рослинними компонентами, що є сумішами 
екстрактів із лікарської рослинної сировини. Найчастіше зустрічаються у комбінаціях вітамін 
В6, екстракт валеріани та L-триптофан (5-гідрокстриптофан). Вони забезпечують швидку дію 
та сприяють якісному сну протягом усієї ночі у поєднанні з мелатоніном, зменшують 
дратівливість, полегшують міорелаксацію та нервову напругу. Серед аналізованих ДД 
найчастіше зустрічаються препарати у формі капсул та таблеток – у сумі 85%. Найменша 
кількість на ринку желейних пастилок (3 ТН ДД), спреїв (2 ТН ДД) та гранул (1 ТН ДД) – у 
сумі 15%. Загалом, варто відзначити обмежену кількість форм випуску препаратів з 
мелатоніном, вони практично повністю є твердими лікарськими формами, які як відомо, мають 
певні недоліки з урахуванням комплаєнсу пацієнтів похилого віку, а також неможливості 
застосування пацієнтами, які страждають на дисфагію.  

Висновки. Проаналізовано зареєстровані на ринку України ЛЗ та наявні у вільному 
продажі ДД з мелатоніном – їхня частка на фармацевтичному ринку є незначною. Вважаємо 
розробку зручної лікарської форми ЛЗ з мелатоніном, що володіла б високою біодоступністю, 
достатнім рівнем комплаєнсу пацієнтів літнього віку, та осіб, що страждають на дисфагію, 
актуальною на сьогодні.  
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